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КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ ЯРАНСКОГО РАЙОНА
                        ул. Кирова, д.10,  Яранский район, г.Яранск, 612260 тел.2-00-25. 
ИНФОРМАЦИЯ 
по результатам контрольного мероприятия: «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МУП «Вулкан»».

Объект проверки: Муниципальное унитарное предприятие «Вулкан»

В ходе контрольного мероприятия установлены следующие  недостатки:

1. По данным бухгалтерского баланса МУП «Вулкан» на 31.12.2024 размер уставного фонда равен 40 914,0 тыс. руб. Стоимость чистых активов предприятия по состоянию на 31.12.2024 года составляет (39551) тыс. руб., на 31.12.2023г  - (12132) тыс. руб., на 31.12.2022г. – 1655 тыс. руб.

 Стоимость чистых активов в течении двух лет «ушли в минус», что не соответствует требованиям, установленным абз.2 п.3 ст. 14 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях». В  соответствии с п. 4 ст. 90 ГК РФ, частью 2 статьи 15 Федерального закона № 161-ФЗ, муниципальное предприятие подлежит ликвидации.

В нарушение ст. 57 ТК РФ и п. 2.4 Положения об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий, утверждённого постановлением администрации Яранского городского поселения от 17.12.2018 № 742, в трудовом договоре не указывался  размер должностного оклада.

Проверкой выплаты премии руководителю  МУП «Вулкан» установлено следующее:   

-   Положения п. 5.3 Трудового договора противоречат требованиям п. 7 Положения об условиях оплаты труда руководителей МУП. Согласно п. 5.3. трудового договора при предоставлении руководителю ежегодного оплачиваемого отпуска ему выплачивается материальная помощь в размере двух должностных окладов.
В соответствии с п. 7 Положения об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий, материальная помощь к ежегодному отпуску руководителю предприятия выплачивается в размере двух должностных окладов в год при наличии прибыли предприятия за предшествующий отпуску руководителя период.

При принятии решения о выплате  материальной помощи к ежегодному отпуску в размере 2х должностных окладов Мосину А.Ю.  Администрацией Яранского городского поселения финансовое положение предприятия не учитывалось (за 2022-2023гг. предприятием был получен убыток). За рабочий период 2022-2024гг. выплата материальной помощи директору предприятия составила 250 292,0 руб.

- Пунктом 5.3. Положения об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий закреплено, что расчёт размера премирования производится по форме согласно Приложения № 1 к Положению. Согласно п. 5.4 Трудового договора, заключённого с руководителем МУП «Вулкан», ежемесячная премия в размере до 25% должностного оклада выплачивается за высокие показатели работы, оперативное и качественное выполнение срочных работ на основании распоряжения Главы администрации Яранского городского поселения. Следовательно, требования п. 5.3 Положения и п. 5.4 Трудового договора противоречат друг другу.
- Для определения процента премии в адрес Администрации Яранского городского поселения ежемесячно направляется отчет в форме показателей для определения размера премирования руководителя за соответствующий период. Также направляется ходатайство о не снижении премии с указанием причин невыполнения показателей и принятых для этого мер устранения. Нормативно - правовым актом администрации Яранского городского поселения требование о не снижении размера премии руководителю при наличии ходатайства не закреплено.

4. При анализе выполнения показателя премирования «Снижение просроченной дебиторской задолженности на первое число месяца, следующего за отчётным  (с нарастающим итогом) (согласно Приложения № 1 к Положению об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий) за период с января 2024 года по январь 2025 года установлено следующее:

- по состоянию на 01.02.2024 года произошло увеличение просроченной дебиторской задолженности по сравнению с 01.01.2024г. на 1 134,0 тыс.руб. (на 01.01.2024г. - 8822,0 тыс.руб., на 01.02.2024г. - 9956,0 тыс.руб.). Размер премирования руководителю МУП «Вулкан» за январь 2024 года по данному показателю не уменьшен и составил 9% должностного оклада (имеется ходатайство руководителя). На основании распоряжения администрации Яранского городского поселения  Мосину А.Ю. за  январь 2024 года за показатель  «Снижение просроченной дебиторской задолженности» начислена премия в размере 5 950,0 руб. 

Аналогичная ситуация сложилась за ноябрь, декабрь 2024 года, январь 2025 года. Размер премирования за невыполнение  показателя «Снижение просроченной дебиторской задолженности» директору МУП «Вулкан» не уменьшен и составил 9% должностного оклада, размер начисленной премии составил 20 529,0 руб.
5.При анализе выполнения показателя премирования «Выполнение объёма работ»  (согласно Приложения № 1 к Положению об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий) за период с января 2024 года по январь 2025 года установлено следующее:

Показатель "Выполнение объёма работ» за январь 2024 года исполнен на 90%, за март - на 93%, апрель - на 95%, т.е. соотношение планируемого и фактически исполненного за отчётный период объем работ выполнен менее, чем на  100%.  Размер премирования за не выполнение данного показателя не уменьшен и составил 2% должностного оклада директора (начислена премия в размере 3 967,0 руб.).

При анализе выполнения показателя премирования «Отсутствие роста просроченной кредиторской задолженности, в том числе по обязательным платежам в бюджет и внебюджетные фонды на первое число месяца, следующего за отчётным (с нарастающим итогом)  (согласно Приложения № 1 к Положению об условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий) за период с января 2024 года по январь 2025 года установлено:
по состоянию на 01.10.2024 года произошёл рост просроченной кредиторской задолженности по сравнению с 01.09.2024г. на 5 699,0 тыс.руб. Размер премирования руководителю МУП «Вулкан» за сентябрь 2024 года по данному показателю не уменьшен и составил 10% должностного оклада (начислена премия в размере 7 603,0 руб.). 

В нарушение ст. 131 Гражданского кодекса РФ, МУП «Вулкан» не зарегистрировало право хозяйственного ведения, переданных на баланс предприятия, объектов недвижимого имущества.

На основании договора аренды транспортного средства от  15.10.2024г. № 621 ОАО «Коммунэнерго» (Арендодатель) предоставил МУП «Вулкан» (Арендатор) во временное владение и пользование транспортные средства и спецтехнику для оказания услуг по теплоснабжению потребителей г. Яранск (далее по тексту  Договор). Договор действует до 31.11.2024г. (п. 1.3 Договора). Согласно п. 4.1 Договора, ежемесячная арендная плата за пользование транспортными средствами устанавливается в размере 195,6 тыс. рублей. Согласно Приложения № 1 к Договору в аренду предоставлены следующие транспортные средства:

- автомобиль грузовой КАМАЗ 6520-63, 2013г.в., арендная плата в месяц составляет 147,6 тыс. рублей;

- бульдозер ДТ-75, 1987г.в., арендная плата в месяц составляет 18,0 тыс. рублей;

- экскаватор ЭО-2626, 1993 г.в., арендная плата в месяц - 30,0 тыс. рублей.

С учётом дополнительного соглашения № 1 от 31.10.2024г. к Договору, арендная плата за месяц за пользование автомобиля грузового КАМАЗ 6520-63, 2013г.в.,  составила 73,8 тыс. руб., и всего с учётом изменений - 121,8 тыс.руб. в месяц. 

За период с октября 2024г. по февраль 2025г. транспортное средство бульдозер ДТ-75, не эксплуатировалось, сумма начисленной и уплаченной арендной платы составила 79,5 тыс. руб., что является неэффективным расходованием денежных средств предприятия.
